
 

Tasg 1         (Estynnol, eitem 3) 

 

 

Penderfynwch a yw’r gosodiadau hyn yn gywir neu’n anghywir. 

 

a. Roedd pawb yn talu’r un faint i’r meddyg cyn y GIG. 

b.  Roedd y meddyg yn berson pwysig yn y gymdeithas. 

c.  Doedd dim cymaint o bobl yn mynd i’r ysbyty ’slawer dydd. 

ch.  Roedd Aneurin Bevan yn yr ysgol tan ei fod yn 15 oed. 

d.  Arhosodd Aneurin Bevan yn Nhredegar drwy ei oes. 

dd.  Cafodd y GIG ei sefydlu pan oedd Aneurin Bevan yn Weinidog Iechyd. 

e.  Mae pawb sy’n talu trethi’n helpu i redeg y GIG. 

f.  Dydy’r meddyg ddim yn rhoi bil i ni pan fyddwn ni’n mynd i’w weld 

heddiw. 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 


